
 

 

 

Beslisnota reactie op VKC-verzoek over NRC-artikel over 

de werkwijze van de Raad voor de Kinderbescherming in 

de regio Den Haag 

Directoraat-Generaal 

Straffen en Beschermen 

Directie Jeugd, Familie en 

aanpak 

Criminaliteitsfenomenen 

Familie 
 

Turfmarkt 147 

2511 DP   Den Haag 

Postbus 20301 

2500 EH   Den Haag 

www.rijksoverheid.nl/jenv 
 

 
Datum 

26 mei 2025 
 

Onze referentie 

6381889 

 Pagina 1 van 2 

  

 

 

 

 

 

 

 

1. Aanleiding 

• Op 25 maart 2025 heeft de NRC een artikel gepubliceerd met de titel ‘De 

Raad voor de Kinderbescherming komt al jaren onvoorbereid naar de 

rechter in Den Haag, en geeft zwaarwegend advies’.  

• De vaste commissie voor Justitie en Veiligheid heeft u op 27 maart 2025 

verzocht om te reageren op dit artikel. Daarnaast zijn door de leden 

Bruyning (NSC) en Ceder (CU) Kamervragen gesteld over dit artikel.  

 

2. Geadviseerd besluit 

• U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de verzending van bijgevoegde 

brief betreffende een reactie op het verzoek van de vaste commissie 

Justitie en Veiligheid.  

 

3. Kernpunten 

• In het NRC-artikel wordt gesteld dat de Raad voor de Kinderbescherming 

(hierna: RvdK) al jaren onvoorbereid naar de rechter komt en 

zwaarwegend advies geeft in familiezaken in de rechtbank Den Haag. Dit 

schetst echter een ongenuanceerd beeld. 

•  De RvdK heeft een drietal taken, waaronder de consulttaak. Deze taak 

houdt in dat de RvdK algemeen pedagogisch-juridisch advies geeft 

waarmee de consultvrager verder kan. Dit advies wordt gedaan op basis 

van algemene gegevens over de ontwikkeling van een kind en gericht op 

de inzet van een hulptraject. De RvdK ontvangt voor de uitoefening van 

deze taak geen uitgebreide inhoudelijke informatie over een specifieke 

casus. 

 

4. Toelichting 

• Tussen de RvdK, de rechtbank Den Haag en de gemeenten in het 

arrondissement van de rechtbank Den Haag is afgesproken dat de RvdK 

voor de uitvoering van de consulttaak naar de zitting komt. Deze 

werkwijze verschilt ten opzichte van de werkwijze in andere 

arrondissementen: daar komt de RvdK niet naar de zitting voor uitvoering 

van de consulttaak.  
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• Door de werkwijze van de RvdK is onduidelijkheid ontstaan over de rol van 

raadsonderzoekers op zittingen in de rechtbank Den Haag. Dit heeft bij de 

RvdK tot herbezinning van afspraken geleid. Als gevolg daarvan hebben 

de RvdK en de rechtbank Den Haag hun werkwijze aangepast. Per 1 mei 

2025 ontvangt de RvdK voorafgaand aan iedere zitting de relevante 

stukken. De RvdK komt nu voortaan in alle zaken bij de rechtbank Den 

Haag naar de zitting.  

 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden  

• De persoonsgegevens van de ambtenaren zijn niet openbaar ter 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 


